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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Για τις ανθρώπινες απώλειες και τις καταστροφές υπεύθυνη είναι η 

εγκληματική πολιτική της κυβέρνησης που αντιμετωπίζει την 

προστασία του λαού και τις αναγκαίες υποδομές ως κόστος. 

 

Η κακοκαιρία στη χώρα την Τετάρτη 21 Γενάρη προκάλεσε την απώλεια δυο 

ανθρώπων. Στην Αττική η ισχυρή βροχόπτωση προκάλεσε την απώλεια, στη 

Γλυφάδα, μιας γυναίκας που εγκλωβίστηκε κάτω από όχημα που παρασύρθηκε 

από τα ορμητικά νερά και μεγάλες καταστροφές. Ζημιές σε σπίτια και 

καταστήματα, δρόμοι μέσα στη λάσπη, οδοστρώματα που υποχώρησαν, 

υπόγειες διαβάσεις που πλημμύρισαν, εγκλωβισμένοι οδηγοί που κινδύνευσαν, 

το ρέμα του Αγίου Ιωάννου στον Ασπρόπυργο που υπερχείλισε. Τα ποτάμια της 

Αττικής, ο Κηφισός, ο Ιλισός, ήταν σε οριακή κατάσταση για τον κίνδυνο 

υπερχείλισης, αποδεικνύοντας την επικινδυνότητα των υποδομών. 

Είχε προηγηθεί η απόφαση της περιφέρειας Αττικής για κλείσιμο των σχολείων 

που συνοδεύτηκε από δημόσια ομολογία του περιφερειάρχη για την κατάσταση 

υποδομών αντιπλημμυρικής προστασίας και για την ιδιαίτερα επικίνδυνη 

κατάσταση που επικρατεί στο Λεκανοπέδιο. 

Για μια ακόμα φορά επιβεβαιώθηκε με τραγικό τρόπο, ότι πρακτικά τίποτα δεν 

έχει αλλάξει από τις μεγάλες καταστροφές των προηγούμενων ετών, όπου 

θρηνήσαμε και ανθρώπινες ζωές. Δεν φταίει ο «κακός μας ο καιρός» αλλά το 

διαχρονικό έλλειμμα χρηματοδότησης για να γίνουν ζωτικά αντιπλημμυρικά έργα 

αλλά και για να συντηρηθούν τα ήδη υπάρχοντα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα ο 

Κηφισός που παροχετεύει το 70% των υδάτων όλης της περιφέρειας.  Την ίδια 

στιγμή η κυβέρνηση δίνει ζεστό χρήμα για την πολεμική βιομηχανία 

προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι στόχοι του ΝΑΤΟ, για τους επιχειρηματικούς 

ομίλους, για «εμβληματικά έργα» όπως αυτό στο Ελληνικό κ.α.  

Οι όποιες αντιπλημμυρικές παρεμβάσεις, μέχρι σήμερα, δεν έγιναν στο πλαίσιο 

ενός συνολικού σχεδίου με κριτήριο την ολοκληρωμένη αντιπλημμυρική 

προστασία σε κάθε υδατικό διαμέρισμα. Είχαν τοπικό χαρακτήρα, μελετιούνταν 

και υλοποιούνταν αποσπασματικά, με αποτέλεσμα πολλές φορές να μεταφέρεται 

το πρόβλημα, και μάλιστα οξύτερο, σε άλλες περιοχές. Η κατασκευή έργων που 

πραγματοποιούνται δεν εξασφαλίζουν την ουσιαστική προστασία και πιθανά να 

μεταφέρουν το πρόβλημα σε μια γειτονική περιοχή. Ακόμα και τα ελάχιστα έργα  
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που έχουν προϋπολογιστεί, βασίζονται σε μελέτες που έχουν εκπονηθεί ακόμη 

και πριν από πολλά χρόνια, χωρίς να έχουν πραγματοποιηθεί επικαιροποιήσεις 

στα μεγέθη σχεδιασμού. Επιπλέον τα υπάρχοντα σχέδια και μελέτες δεν έχουν 

λάβει υπόψη τις πρόσφατες πυρκαγιές που έχουν αποψιλώσει την Αττική από το 

δασικό της πλούτο. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι στην περιφέρεια Αττικής σέρνονται 117 

αντιπλημμυρικά έργα από το 2011. Η σημερινή διοίκηση απένταξε τα 

περισσότερα από αυτά και διαφημίζει 54 «ώριμα»(!) αντιπλημμυρικά έργα, 

λέγοντας μάλιστα «ότι θα είναι μεγάλη νίκη» εάν δημοπρατηθούν μέσα στη 

χρονιά. 

Η κυβέρνηση και η περιφέρεια σήμερα αλλά και διαχρονικά αντιμετωπίζουν την 

προστασία του λαού ως κόστος και τον αφήνουν να παλεύει μόνος του στο 

έλεος της κάθε φορά κακοκαιρίας, βγάζοντας την «υποχρέωση» με μηνύματα 

112. Ευθύνες έχουν και οι δημοτικές αρχές που στηρίζουν αυτήν την πολιτική 

και εκ των υστέρων χύνουν κροκοδείλια δάκρυα για τις καταστροφές σε κάθε 

περιοχή. 

Οι υποδομές και η πολιτική προστασία συνολικά στο Λεκανοπέδιο δεν είναι 

κόστος αλλά επιτακτική ανάγκη! 

Εδώ και τώρα να αυξηθεί η κρατική χρηματοδότηση για να ολοκληρωθούν τα 

απαραίτητα έργα, να ενισχυθούν συνολικά οι υποδομές και το προσωπικό για 

την προστασία της ζωής και της περιουσίας του λαού της Αττικής στο πλαίσιο 

ενός ολοκληρωμένου σχεδιασμού αντιμετώπισης των πλημμυρικών φαινομένων, 

που πρέπει να ξεκινά απ' την πρόβλεψη και ολοκληρωμένη διαχείριση της 

χρήσης γης, των βουνών και των δασικών οικοσυστημάτων, του υδρολογικού 

κύκλου, μέχρι τα αναγκαία έργα υποδομής, να παίρνει υπόψη το σύνολο των 

επικινδυνοτήτων και συνδυασμένα κριτήρια για την προστασία πληθυσμού και 

περιβάλλοντος. 

 

Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2026 
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